
 

 

 

 

 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL DU COMITÉ DE DIRECTION 
Réunion du 18 Février 2022  

 

 
Présents :  Marc Touchet (Président), Edouard Delamotte, Raymond Fournel, Alexandre Gougnard, 
Patrick Leiritz, Pierre Micheau, Pascal Poidevin, Bertrand Voisin 
 
Excusés : Sébastien Cornec, Claude Delforge, Daniel Durand 
 
Assiste : Brendan Barrau (visio) 

Début 09H00 

 

1-  INTERVENTION DU PRESIDENT MARC TOUCHET  
 
 
Marc Touchet remercie les membres présents à cette réunion et prévient que Messieurs Sébastien 
Cornec, Claude Delforge et Daniel Durand sont excusés pour raisons personnelles.  

Il indique qu’en raison des grèves de transports particulièrement bien suivi ce jour, la séance sera 

écourtée d’une heure (15h00 au lieu de 16h00), et certains membres devront partir plus tôt. 

Le Président fixe collègialement les 3 prochaines dates des Comités sur cette fin de saison : 

- Mercredi 13 avril 2022 (avec 4 sujets communs voir point 4 de l’ordre du jour) 

- Mardi 24 mai 2022 

- Jeudi 30 juin 2022 

 

2- Point Newsletter et Partenariats  

 

Marc Touchet demande que nos partenaires aient un espace dédié sur la newsletter, chaque mois, sous 
forme d’alternance  ainsi Eurofield, CMC, Nike et MDS pourront profiter de ce nouvel outil de 
communication pour se présenter  directement à nos adhérents. 
 
Keryann sera chargé de cette mise en place. 
 
Le Comité valide la proposition. 
 
Pierre Micheau demande aussi à connaître le nombre de pages lues sur cette newsletter, et que celle-
ci soit accessible sur le site Internet de l’ANPDF. Il propose une solution technique au problème exprimé, 
Brendan Barrau fera le lien avec Keryann. 
 
 
Marc Touchet et Alexandre Gougnard soulignent l’importance que doivent jouer chaque responsable 
de secteur dans la récolte des informations des districts de leur secteur, si possible en les planifiant, 
afin de soulager le travail de Keryann dans l’alimentation de la Newsletter.   
 
 
Marc Touchet rappelle que les prochaines réunions de secteur vont s’organiser et qu’à cet effet le bon 
de 200€ de dotation auprès de CMC est à remettre au District d’accueil. 



 

 

 

Brendan Barrau renvoie à tous le fichier type, à utiliser. 
 
Marc Touchet indique que des contacts seront pris prochainement avec les responsables de MDS 
(Raymond Fournel étant l’interlocuteur) et d’Eurofield pour échanger sur notre partenariat 
 

3- Interventions du Trésorier : point Finances et Adhésions  

 

Raymond Fournel informe avoir reçu les adhésions de 2 honoraires, lesquels sont acceptés car celles-
ci étaient prévenues et attendues, bien que postérieures au 31 décembre 2021. 
 
Concernant cette date butoir d’adhésion décidée par le Comité en début de saison, il est souhaité en 
séance qu’elle soit ajoutée aux Statuts pour lui donner une valeur juridique sur les prochaines saisons. 
 
Raymond Fournel rappelle qu’au niveau des actifs, l’ANPDF compte 88 Président(e)s sur 91 présidents 
métropolitains. 
 
Concernant les finances, le solde est à ce jour positif de près de 2k€ entre les dépenses effectuées et 
les recettes obtenues, mais une estimation des dépenses à venir (principalement liées au Congrès) 
amènerait un déficit annuel de 35k€, déficit exceptionnel du fait de la volonté du Comité d’offrir les kits 
Golf Foot à tous les districts en début de saison. 
 
Les Membres du Comité remercient le Trésorier, assument les chiffres et soulignent effectivement le 
caractère exeptionnel de cette opération de dotation. 
 

Le président rappelle que le Trésorier et le Secrétaire Général travailent sur un dispositif commun pour 

l’aide financière apportée à  chaque réunion de secteurs par l’ANPDF (1000 € cette saison). 

La volonté commune exprimée étant de régler une facture en directe, et qui sera explicitement déduite 

de la participation des collègues sur le récapitulatif des dépenses pour que chacun soit informé.  

 

4- Réunions de secteurs et sujets en commun 

 

Il est indiqué en séance les dates et lieux des prochaines réunions de secteur : 
 

- Secteur 1 : 29/30 avril (lieu à fixer Maine et loire ?) 
- Secteur 2 : 1er/2 avril à Chartres 
- Secteur 3 : 4/5 mars à Epernay 
- Secteur 4 : 22/23 avril à Nîmes 
- Secteur 5 : 25/26 mars à Agen  
                         20/21 mai à St Jean de Luz   

 
Le Président demande que ces réunions abordent des sujets communs afin de remonter et de 
confronter les réponses et les réflexions. Des spécificités peuvent bien sur être discutées, mais le 
Comité s’accorde sur 4 grandes thématiques devant être mises à l’ordre du jour de chaque secteur : 
 

- Toilettage des Statuts de l’ANPDF (lecture et propositions d’amélioration pour le fonctionnement 
de l’association) 

- Développement de l’arbitrage (et l’idée du Conseiller Départemental cf point 5 ci-après) 
- Présentation de la feuille de route de l’ANPDF  
- Amener des propositions de sujets sur les ateliers du samedi matin lors du Congrès 

 
 
 
 



 

 

 

 

5- Conseiller Technique Départemental en Arbitrage 

 

Les membres du Comité évoquent ce point rapidement car le sujet de l’arbitrage en général fait partie 
des sujets clefs travaillés par la Fédération et le Collège des Présidents. 
 
Il est aussi rappelé que si la FFF affecte une enveloppe financière pour permettre aux Districts de 
recruter des agents de promotion, de développement, ou CTDA, ce sera de l’argent en moins pour un 
autre sujet considéré moins prioritaire.  
  
Il est décidé de faire remonter les sentiments exprimés lors des réunions de secteurs, d’en rédiger la 
synthèse lors du Comité du 13 avril, et ensuite de faire remonter celle-ci  au Collège des Présidents. 
 
 

6- Présentation du Congrès à Caen 9-10 septembre 2022 

Marc Touchet évoque l’organisation du Congrès à Caen qui se met en place avec l’aide de Bertrand 

Voisin, lequel a travaillé sur cet évènement avec son équipe en interne. Il expose en détails ce qui est 

programmé sur la période des 8/9/10 et 11 septembre 2022 tant pour les organisateurs, les 

congressistes et les accompagnant(e)s. 

Il assure avoir suffisamment de bénévoles pour permettre l’accueil des arrivants, et les récupérer soit à 

l’aéroport soit à la gare pour les amener à l’hôtel du centre-ville.  

Les commentaires sont les bienvenus pour améliorer encore cette organisation de grande qualité. 

 

Concernant le financement, une estimation est faite en séance, les prix seront encore affinés d’ici le 

prochain Comité, sachant que Bertrand Voisin se désespère d’avoir plusieurs retours de prestataires 

qui ne garantissent leurs devis que sur 1 ou 2 mois en raison de l’inflation. 

Au niveau des recettes, il informe que le comité directeur  de la Ligue de Normandie  a accepté de 

participer au financement de ce Congrès,  l’ensemble du Comité lui adresse ses remerciements qui lui 

parviendront  par un courrier officiel. 

Tous les membres du Comité félicitent Bertrand Voisin pour cette excellente présentation qui donne très 

envie de se retrouver pour lancer la saison sportive 2022/2023, et aussi visiter ou revisiter la Normandie. 

 

Concernant le travail du samedi matin, il est envisagé :  

- de faire participer tous les congressistes aux 3 ateliers de 45 minutes chacun, sur la plage 

horaire 9h00 - 11h15 (proposition d’affectation : les Districts seraient classés par seuil de 

licenciés -15000 /entre 15000 et 30000 / +30000) ; différents sujets possibles sont débattus en 

séance ; 

- de regrouper les congressistes pour une rencontre et échange, avec un intervenant, de 11h30 

à 12h30 ; 

- de libérer les congressistes pour un déjeuner  sans précipitation ; 

- de faire débuter l’AG à 15h00 (jusqu’à 17h00 a priori). 

 
 
 



 

 

 

 
 
 

7- Retour sur le projet de l’ANPDF 2021/2024 

 

Pierre Micheau et Alexandre Gougnard indiquent avoir présenté ce projet, en présence du président, à 
la dernière réunion du secteur 5, ce qui a été fort apprécié des participants.  
Le président demande que chaque représentant de secteur en fasse de même sur les prochaines 
réunions, permettant de présenter le projet de l’ANPDF et de le partager auprès de ses adhérents. 
Brendan Barrau corrige les remarques faites par le Président Marc Touchet et adresse à tous les 
membres du Comité le fichier. 
 
 
 

8- Questions diverses 
 
 
 
Alexandre Gougnard s’interroge sur la non-réponse officielle de la LFA au courrier adressé 
conjointement par l’ANPDF et le Collège des Présidents de Districts il y a plus de 2 mois. 
Edouard Delamotte estime que la réponse n’appartenait pas à la LFA, le sujet principal évoqué étant 
les faits d’incidents répétés et l’exemplarité du football professionnel, si bien que le courrier a été 
transféré à la LFP comme indiqué sur un PV du BELFA. 
 
Le président propose d’inviter Keryann Lechenet (ressource humaine du District de la Cote-d’Or qui 
aide l’ANPDF pour la réalisation de la Newsletter) à notre Congrés annuel à Caen, lequel pourra à la 
fois aider dans l’organisation et découvrir l’association, sous réserve de l’accord de son Président Daniel 
Durand. 
 
 
 
 

Fin : 15h15 
 
 

 


